(1) 1. Méjme ¢islo A. Spocitejme jeho ciferny soucet a z vysledku opét ciferny soucet a to opakujme tak dlouho,
dokud nedostaneme jednociferné &islo. Toto ¢islo nazveme ciferaci ¢isla A. Najdéte nejmensi péticiferné
Cislo, jehoz ciferny soucet je vétsi nez 10 a jehoz ciferace je 1.

(1) 2. Kolik stuprit ma vnitn{ thel pfi vrcholu pravidelného desetithelniku?

(1) 8. Na obrazku je kus ufiznutého vélce (je ufiznuty pouze jednou, a jeho pod-
stava je tedy pavodni). Spocitejte objem takto vzniklého télesa, jestlize
znate délky usecek vyznacenych na horni sténé télesa, tedy 5 cm a 3 cm.
Je to nejdelsi a nejkratsi isecka prochézejici stfedem horni stény.

(1) 4. Pruplav mezi ostrovem pravdomluvnych a ostrovem lhaiu stiezi obluda, kterd nechéd proplout jen ty, ktef{
uhadnou jeji hadanku. Jelikoz obluda zije na tak zvlastnim misté, je nerozhodné a jeji vyroky jsou stiidaveé
pravdivé a nepravdivé, ale na zacatku nevime, ktery je ktery. Hidanka zni takto:

e (islo, které si myslim, je délitelné tfemi
e toto cislo je vétsi nez sto

e toto Cislo je délitelné péti

e toto cislo je liché

e toto Cislo je vétsi nez Ctyficet

e toto Cislo je délitelné ¢tyimi

Jaké je feseni hadanky?

(1) 5. Pepa chtél jit do cukrdrny, ale nevédél, jak se tam piesné dostat. Zeptal se proto kolemjdouci babicky na
cestu. Ta mu odpovédéla takto: ,,Jdi 250 m rovné, pak zahni doprava a po 150 m doleva. Jdi rovné 50 m
a pak zato¢ doprava a po 100 m zase doprava. Dalsich 200 m pfimo za nosem, zato¢ doleva a po 50 m
doprava a po dalsich 150 m opét doprava. Poté uz jen 200 m, zahni doleva, 100 m a zahni doprava. No a
po 100 m naposledy zahni doprava a poslednich 150 m a jsi tam.“ Vypoéitej, jak daleko vzdu$nou ¢arou je
cukrarna od mista, ze kterého Pepa vysel.

(1) 6. Jaky obrézek pati{ misto otazniku?

(2N

DD
@O

&
®



(1) 7.

(1) 8.

(1) o.

(1) 10.

(1) 11.

(1) 12.

Vlak mé projet trasu mezi dvéma mésty prumérnou rychlosti 56 km/h. Po hodiné a ptl cesty ale musel 30
minut stat kvuli spadlému stromu na kolejich. Aby do druhého mésta piijel nacas, musel zvysit prumérnou
rychlost na 63 km/h. Jak dlouh4 je trasa mezi témito mésty?

Nakladn{ lod” dokéZe unést 20 tun. Prazdn4 je ponofené z jedné pétiny a jeji ponor imérné roste vzhledem
k hmotnosti nékladu, az nakonec pii dvaceti tunach je ponofend ze dvou tfetin. Jak moc bude ponofen4,
kdyz poveze 6 tun véaziciho slona?

Karlovi plné nabita baterie vydrzi v budiku 27 dni. Jednou si chtél hrat s vlackem, do kterého patii dvé
baterie. Mél pouze jednu plné nabitou baterii, a tak vzal baterii z budiku. Ta tam byla pravé 9 dni. Hral
si s vlackem tak dlouho, dokud jezdil. Potom chtél baterii vratit zpét do budiku. Ta, kterd v ném byla
puvodné, byla uplné vybita, takze tam dal druhou. Kolik dni mu pujde jesté budik?

Vite-li, ze soucet dvou cisel je 135 a ze jedno z nich je o 30 vétsi nez dvé pétiny druhého, urcete, o jaka
Cisla se jedna.

Sedm trpaslikt bydl{ spolu v domeéku. Spi na jedné velké poschod’ové posteli o sedmi patrech. Kazdy mé
¢epicku jiné barvy, jiny oblibeny den v tydnu a kazdy by rad o prazdninach jel nékam jinam.

e Diimal by o prazdnindch rad jel do Halikarnasu prohlédnout si tamni mauzoleum a ma ¢epicku
fialové barvy.

e Smudla spf tplné nahofe a nemé cepicku oranzové barvy.
e Nikdo z trpasliki, kteif spi pod tim, kdo mé zelenou ¢epicku, nenosi modrou éepicku.

e Trpaslik, ktery by si o prazdninach rdd prohlédl Semiramidiny visuté zahrady, spi uprostied a mé
zlutou ¢epicku.

e Oba trpaslici, ktefi spi uplné vespod a Uplné nahofe, maji radi vikendy.
e Trpaslik, ktery méa ¢ervenou ¢epicku, spi pfimo mezi tim s oranzovou a tim s fialovou ¢epickou.

e Rejpal spi na druhé posteli zdola a trpaslik nad nim méa rad uterky a rad by vidél majak na ostrove
Faros.

e Stydlin nosi indigovou ¢epicku a piimo pod nim spi Préfa, jenz nemé zelenou ¢epicku.
e Stistko méa rdd patky, chtél by vidét Diovu sochu v Olympii a spi v¥s nez Kejchal.

e Trpaslik, ktery méa rad ¢tvrtky, by chtél vidét Rhodsky kolos a nikdo z téch, kdo spi nad nim, nechce
vidét Arthemidin chrdm v Efezu.

e Trpaslik, jenz mé rad pondélky, spi vys nez ten, kdo mé rad stiedy.

Ktery den mé nejradéji Rejpal a kdo by se chtél o prézdnindch podivat na pyramidy?

Budeme fikat, ze ¢islo p je podfizeno ¢islu v (tedy v je jeho velitelem), jestlize soucet ¢isla p a jeho
ciferného souctu je roven v. Naptiklad éislo 17 je podifzeno &islu 25 (tedy éislo 25 je velitelem &isla 17),
nebot 17 4+ 1 + 7 = 25. Najdéte &islo, jeho# velitelem je &islo 82.



(1) 18. Dokreslete druhy obrazek tak, aby zobrazoval plast stejného EtyFsténu jako Av
ten prvni.

(1) 14. Zag¢inajici farmar vypozoroval, Ze 4 slepice snesou prumérné za 2 dny 4 vejce. Na trhu se 3 vejce prodéavaji
za 3 zlaté a 1 zlaty je 15 stifbrnych. Farmar se rozhodl koupit si 60 slepic. Kolik si kazdy tyden vydéla na
trhu za prodana vejce?

(1) 15. Kolik ¢isel mezi 1 a 2014 (vcetné) obsahuje ve svém desitkovém zépise alespon jednu jednicku?

(1) 16. Ovocny sad byl vysdzen béhem t¥{ let. Ve druhém roce bylo vysdzeno o 15 % vice stromku nez v prvnim
roce a ve tfetim roce bylo vysdzeno o 40 % méné stromki nez v prvnim a druhém roce dohromady. Celkem
bylo vysézeno 4 128 stromku. Kolik stromkt bylo vysdzeno v poslednim roce?

(1) 17. Pavouk Emil si plete vdude mozné své pavuéiny. Vypocitej, />V<\

kolik ¢m vldkna spotfebuje na jednu takovouto pravidelnou
pavucinu (idaje na obrézku jsou v c¢m). \>A</

(1) 18. Lamodlak mé zpocatku ve své zvifeci podobé tii hlavy a tii ocasy. Zabit ho lze jediné tak, ze mu useknete
v8echny hlavy i ocasy aniz by mu jedno z toho mohlo dortist. Jednou ranou meéem je mozno mu utnout az
dva ocasy, nebo dvé hlavy. Useknete-li mu hlavu, narostou mu dvé nové, useknete-li mu dvé hlavy, naroste
mu ocas, useknete-li mu ocas, doroste mu novy, a pouze kdyz lamodlakovi useknete dva ocasy, nedoroste
mu nic. Navic po desaté rané se lamodlak preméni do své lidské podoby, ve které je nezranitelny. Je mozné
lamodlaka zabit? Kolik miniméalné seku je na to potieba?

(1) 19. Jaky dostaneme vysledek, kdyz budeme stiidavé sé¢itat a odéitat ¢isla od 1 do 2014: 1 —2+3 —4+5—
... — 20147



(1) 20.

(1) 21.

(1) 22.

(1) 23.

(1) 24.

Pepicek se hrozné boji psu. Hlavné sousedova psa Nera, ktery strasné rad skace a olizuje mu ruce. Kdyz
jednou jde domt, objevi se Nero na 540 metru vzdéleném rohu jejich ulice, pravé kdyz chce odemknout
branu. Leknutim upust{ kli¢e na zem. Krouzek, na kterém jsou povésené, se rozlame. Pepicek ted’ nevi,
ktery kli¢ je od brany. Nero bézi rychlosti asi 18 m/s. Vyzkouset jeden kli¢ trva Pepickovi zhruba 4 sekundy.
Spravnym klicem pak odemknout, vbéhnout do brany a zaviit za sebou dohromady asi 7 sekund. Pepicek
mé& na svazku 13 kli¢a...zkouSi to a zkousi...nakonec sedmy kli¢ pasuje...Pepicek odemyka...Stihne
zaviit branku difve, nez Nero dobéhne az k nému? Kolik sekund mé rezervu/ kolik sekund mu bude
chybét?

Vojta mél sestry Baru a Andulku a nékdy si s nimi hral tak, Ze je vozil na zddech. Jednou ho napadlo, Ze
by se takto se svymi sestrami mohli zvazit. Vzal tedy na zada Baru a vylezl na vahu. Ukazala 137,8 kg.
Potom Béaru sundal a vzal na zdda Andulku, vdha tentokrat hlésila 139,1 kg. V tom ho ale napadlo, Ze
kdyby védeél, kolik vazi Andulka s Barou dohromady, mohl by jednoduSe vypocitat, kolik vazi vSichni tii
dohromady. Premluvil tedy Andulku, aby vzala na zédda Baru, a na véze si posléze precetl, Ze dohromady
vazily 113,9 kg. Kolik kilogramu vazi v8ichni sourozenci dohromady?

Babicka s dédou hlidaji svych 5 vnou¢at — Tomase, Madlu, Nastu, Kubu a Anezku. Déda ani babicka uz
nemaji vSechny zuby, a tak maji protézy, které jim dopliuji chybéjici zuby tak, aby méli po 28 zubech.
Navic vime:

e Kuba m4é dvakréit vice zubu nezli babicka.

Anezka s Madlou maji dohromady stejné zubu jako déda s babickou.

Nasta spolu s po¢tem zubt na dédové protéze ma stejné zubi jako Kuba.

Nasta, Tom4s a déda maji dohromady stejné zubti jako Anezka.
e Kuba méa dvakréat vice zubii nez maji Madla, Tom4as a déda dohromady.

Anezka mé dvakrit vice zubu nez déda.

Madla je prosté moc ukecand, a tak o ni kazdy vi, ze ma 4 zuby.

Kolik zubti m4 na protéze déda a kolik babicka?

Jaky je obsah Sedé ¢asti obrézku, jenz je slozeny z nékolika pulkruht,

vétsich s polomérem 2 a mens$ich s polomérem 17

Parni valec ma primér 2 metry a $itku 3 metry. Kolik étvereénich metru cesty zvélcuje, kdyz se oto¢i
sedmkrat?



(1) 25.

(1) 26.

(1) 27.

(1) 28.

(1) 29.

(1) 30.

(1) 31.

7 cisel 1 az 12 vyberte a do bilych ¢tverecku napiSte takové, aby
predepsand ¢isla byla rovna sou¢tu doplnénych ¢isel kolem nich (éisla
se mohou opakovat). Jakéd ¢isla patii do levého horniho a pravého
dolniho ¢tverecku?

Do bazénu natece rourou R za 3 hodiny a rourou S za 4 hodiny celkem 2150 hl vody. Rourou R za 4
hodiny a rourou S za 2 hodiny by nateklo 1700 hl vody. Kolik hektolitrii vody nateée zvlast rourou R a

kolik rourou S za 1 hodinu?

V nedéli dopoledne bylo na vystavé celkem 96 zen, muzi a déti v poméru 9 : 10 : 5 (v tomto pofad{). Po
poledni odeslo Sest manzelskych para a naopak pfisly dvé ¢tytélenné rodiny (otec, matka a 2 déti). Napis

novy pomér osob na vystavé (ve stejném potadi a v zdkladnim tvaru).

V pravidelném 2014-thelniku si nakreslime vsechny thlopficky (spojnice dvou nesousedicich vrchol).

Kolik uhlopticek dostaneme?

Pani Ementélova si chtéla koupit 150 g nivy. Niva mé tvar valce o poloméru 8 cm a vysce také 8 cm. Jak
dlouhy oblouk bude mit vyse¢, kterou pani prodavacka pani Ementalové ukroji, jestlize hustota nivy je

75 3
&1 9/cm??

Na louce roste plevel. Kazdy den se jeho plocha zdvojnasobi. Pokud trva 44 dni, nez plevel zaroste celou

louku, jak dlouho tvé, nez zaroste ¢tvrtinu louky?

Na obrézku vidite kubistické kieslo a délky nékterych jeho hran v centime-
trech. Kieslo vzniklo odfiznutim kusu pravidelného Sestibokého hranolu.
Vime, Ze rovina ,,sedadla“ je rovnobéznd s rovinou podstavy a zaroven
kolmé na jeho svislé hrany. Kolik dohromady méii vSechny jeho hrany?
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(1) 32. Firma pro své zaméstnance zajistila vylet do Polska. Autobus mé kapacitu 45 cestujicich a odjel zcela
plny. Zajezd stal celkem 29 300 K¢. Zaméstnanci si mohou s sebou vzit déti nebo zndmého. Zameéstnance
stal vylet 600 K¢, za dité se platilo 400 K¢ a ostatni platili 900 Ké. V autobuse bylo tfikrat méné déti nez
zaméstnancu. Kolik déti se jelo podivat do Polska?

(1) 33. Najdéte nejmens{ trojciferné ¢islo, jehoz ciferny soucet je trojndsobkem jeho ciferného soucinu.

(1) 34. Co mé v posloupnosti naisledovat7

HRCRY V3,32, 1

\f16 f64\/§?

(1) 35. Mé&jme kruh o poloméru 2 ¢cm a v ném seénu, jez je mensi nez pramér kruhu. Z krajnich boda jsou vedeny
tecény. Bod pruniku teéen je ve stejné vzdéalenosti od seény jako od stfedu kruhu. Jak je velikd se¢na?

(1) 36. Nékolik kamarddi se vydalo na vylet po nau¢né stezce. Po
nékolika metrech se ocitli na rozcesti. Byla na ném mapka, kte-
rou vidite na obrdzku (Sedé ¢tverecky znamenaji rozcesti). Ka-
maradi se chtéji dostat z rozcesti, které je na mapce tuplné vlevo,
na rozcesti uplné vpravo. Radi by progli vSechny cesty, ale ty jsou
prilis dlouhé a oni nemaji dost ¢asu. .. kazdy z nich ma vsak mo-
bil, a tak se domluvi, ze ptijdou ruznymi trasami, vSechno vyfoti
a cestou zpatky ve vlaku si to vzajemné ukazi. Kolik nejvice a
kolik nejméné mohlo byt kamaradu, plati-li:

e Nikdo nebyl na stejném rozcesti dvakrat.
e Z4dni dva nesli Gplné stejnou trasu.

e Kazdou cestou na mapé Sel alespon jeden z kamaradu.

(1) 37. Pétithelnik ABCDE mé thly pfi vrcholech A, B, C a E stejné. Pfi vrcholu D mé dhel 108°. Jaky uhel
sviraji usecky AC a BE?

(1) 38. Misa a Franta hézeji sttidavé kulicky do jamky. Kazd4 ¢tvrtd MiSova a kazda patd Fandova kulicka skonci
v jamce. Ted je v jamce sedmnéct kulicek. Kolik kuli¢ek je okolo ni?

(1) 39. Studentka designu vyrébi malé ozdoby tvaru pravidelného étyibokého jehlanu s délkou podstavy 8 cm a
vyskou 3 em. Kolik em? latky spotiebuje na vyrobu 100 takovych ozdob?



(1) 40.

(1) 41.

(1) 42.

(1) 43.

(1) 44.

(1) 45.

(1) 46.

V péti polickdch knihovnicky je celkem 210 knih. V prvni je o 6 knih vice nez ve druhé. Pocet knih ve
druhé je prumérem pocétu knih prvni a paté policky. Soucet knizek v paté a prvni policce je stejny jako
soucet knih ve tfeti a ¢tvrté. Ve ¢tvrté policce je o deset knih méné nez v prvni. Kolik knih je ve tieti
policce?

Cena netbooku byla dvakrat snizena. Nejdifv o 15 % a pozdéji jesté o 10 % ze sniZené ceny. Po tomto
dvojnasobném snizeni se netbook prodaval za 8 874 K¢. Kolik stal puvodné?

R2

Delsi strana bilidrového stolu méii 3 m. Hrac vyslal bilidrovou kouli
z rohu R1 pod thlem 45°, jak je naznaceno na obrazku. Po tfech
odrazech se koule dostala do rohu R2. (Koule se odrazi vzdy pod
stejnym dhlem, jako dopadne). Kolik méfi krats{ strana stolu?

R1

Mravenci uspoiadali olympiddu. Zudéastnilo se ji pfes 1000 soutézicich z nékolika mravenist. Dostévali

medaili a o jejich uspésich vime toto:

e Téch, ktefi vyhrali zlatou a stf¥ibrnou medaili, bylo dvakrat vice nez téch, ktefi ziskali jen zlatou nebo
jen stiibrnou.

Vsech medailist byl trojndsobek poc¢tu téch, kteii ziskali stfibrnou i bronzovou medaili.

Jen bronzovou medaili ziskali dva mravenci.

Téch, kteri ziskali stfibrnou i bronzovou medaili, bylo o dva méné nez téch, ktefi ziskali zlatou i
stf¥ibrnou medaili.

Nikdo neziskal vice nez dvé medaile a nikdo neziskal dvé stejné medaile.

Poéty téch, kdo maji jen jednu medaili, jsou tii po sobé nésledujici ¢isla.

Kolik mravencu z Velké hory ziskalo zlatou i bronzovou medaili? A kolik medaili ziskali velkohorsti mravenci
dohromady?

Myslim si dvé ¢&isla. Prvni ode¢tu od druhého, pfi¢tu k tomu 1500 a celé to vyndsobim dvéma. Pak k
tomu prictu 21, odectu od toho druhé éislo a vysledek znovu vynasobim dvéma. K tomu pak pfictu druhé
¢islo a néasledné pric¢tu i prvni, celé to vydélim tfemi a nakonec jesté odec¢tu druhé ¢islo a pri¢tu prvni. Co
dostanu?

Jeden matematik podivin psal vSechny své dopisy na toaletni papir. Navic si vzdy dal zalezet na tom, aby
jeho dopis mél prvociselny pocet ttrzki. Jaky nejdelsi dopis mohl napsat na typickou dvousetutrzkovou
roli toaletniho papiru?

Doplite dalsi ¢islo posloupnosti: 2,3, 6,18,108,1944, 7



